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A kulisszák megöl.
Fő a fürdő! Forr az üst.

Budapest, január 18.
A hírlapok „jól értesült tudósí­

tásai“ mindennap csakúgy ontják a 
politikai szenzációkat. S ha’hihetünk 
a „jól értesültek“-nek még Bagoson 
is az újságot olvasó bagosi bakter 
is’tisztán tekinthet bele politikánk 
fordulataiba. A bőségesen előadot­
takból még a bagosi bakter is le­
vonhatná a maga jobb — vagy bal- 
itéletét, ha tudnillik a hírlapi tudó­
sítások fedeznék a valóságot.

Fájdalom! Legritkább, a való­
ságnak megfelelő értesülés! Hisz’ 
a politikai sikerek egyik kulcsa az: 
— mást mondani, mint amit cse­
lekszünk, vagy cselekedni szándé­
kunk van!

Már pedig az újságok közle­
ményeit sok esetben a párt-tekin­
tetek is megkötik! De még több, hogy 
értesüléseiket a politikai szóvivők­
nek elejtett nyilatkozataiból, kiszó­
lásaiból szedegetik össze! Már pe­
dig a politikai szóvivők csak azon 
esetben küzdenek nyílt sisakkal, ha 
mint Justh Gy. és pártja elvi alapon 
állanak és harcolnak a nemzeti füg­
getlen fejlődés létfeltételeiért. Azilyen 
szóvivőknek a nyilatkozatai tény­
leg sulylyal bíró nyilatkozatok. Ra­

jok illik: *— ami a szivükben, az a 
szájokon 1

A többi a nagy hang — azonban 
— a figyelem elterelésére, a figye­
lem megtévesztésére szolgál, hogy a 
politikai szemfényvesztő játék pak­
lizásait ne vegye észre a nemzet, 
amelyet azután meglepetései köz­
ben könnyebb szétforgácsolni, le­
gyűrni.

A hírlapok napról-napra változó 
hangulataival, szenzációs nyilatko­
zataival és értesüléseivel szemben 
az az egy bizonyos, hogy miután a 
Justh Gyula pártján ördögi prakti­
kával nem tudtak kifogni, bár az 
örmény Lukácsot, bár granicsár 
Khuen-Héderváryt, bár Pityi Palkót 
használják is cégérül, az ilyen vagy 
amolyan kormányok buktatásánál 
jóval nagyobb jelentőségű harc in­
dult meg. Harc a nemzeti független­
ség gúzsba kötésére, sőt ha lehet 
elhantolására. Harc a bécsi reakció 
emlőjén hizlalt, főuraskodó keresz­
tes vitézek s a független haladás, a 
népjogok bajnokai között.

Ama tábor irtózik mind a gaz­
dasági, mind az erkölcsi megújho­
dásától ennek a századok óta szi- 
polyozott, pórászon rángatott nem­
zetnek! Ennek a tábornak nem kell 
sem az önálló nemzeti bank! Ez a 
tábor irtózattal tiltakozik a válasz­
tói jognak igazán szabadelvű, a nép

minden értékes rétegét igazán fel­
ölelő kiterjesztése ellen is. S mivel 
e „kereszt jegy alatt“ ^ndrássy 
Gyula, Wekerle, Tisza István gróf 
és Molnár János apát, sőt — fájda­
lom—-Kossuth fia is megértik egy­
mást a „próba csődörök“ felveze­
tése után bekövetkezik, hogy Bécs 
ismét a kapható Wekerle Sándoré- 
kat ülteti nemzetünk nyakára, mint 
akik idáig is leghasznavehetőbb esz­
köznek bizonyultak — felfelé...

Magyar nép ! Most légy résen !

Politikai híreink.
Megjelent az uj kormány kineve­

zése.
Wekerléék búcsúja.

A Khuen-kormány eskütétele.
A kormány változás megtörtént. A le­

lépő Wekerle-kormány tagjai délelőtt tiz óra­
kor diszmagyarban felvonultak a bécsi burgba 
és egyenkint megjelentek bucsukihallgatason 
a király előtt. A királynak valamennyiük 
számára volt egy szives szava s ezzel a koa­
líciós kormány négy éves uralkodása befeje­
ződött, A legutolsó ténykedésük holnap a 
minisztériumok átadása lesz.

Egy órával később Bécs város lakosai 
újabb diszfelvonulásban gyönyörködhettek. A 
legújabb császári kormány vonult föl a 
Burgba, ha csonkán is, de nem kevósbbó 
diszmagyarosan. (Gróf Kliuen-Héderváry az

A bevándorlók kálváriája.
— Az Ellis Island poklán keresztül. —■ 

Irta: Rudnyánszky Gyula.
Folytatás Alakok.

Érdekes alakok verődnek össze.
Egy franciaországi olasz egész nap kár­

tyázik egy délvidéki franciával. Az olasz 
afféle mindenre kész világjáró csavargó le­
het. Karjaiba titkos jelek vannak beégetve. 
Az alsó ruhája cifra, kacér, — a felső pedig 
kopott, rongyos. Kártyázás közben hol da­
lol, hol fütyörész, hol meg komiszkodik a 
másikkal és elnyeri annak a pénzét, aki még 
csak inas abban az élettudományban, ahol 
6 már régóta mester. Ha a délfrancia meg 
mer szólalni és furcsái ja, hogy mindig csak 
6 vészit, az olasz rámordul és besöpri a pénzt. 
Ha nem kártyázik egész nap zabái, cseme­
gét csámcsog.

A szemetes mozaikon hosszú, nevetős 
képű, hegyes orrú svéd ember lépked föl s 
alá. Valami tüneményesen pokoli kiejtésű 
érthetetlen angol nyelven beszél. De azért 
mindenkivel szóba áll, mindenkinek 6 akar 
a tolmácsa lenni. A hosszú svéd egyóbaránt 
mindig nevet. Még pedig mérgében. Mert azt 
mondja, hogy olyan mérges, hogy ha kisza­
badul, egyenest Washingtonba rohan és le­
harapja a köztársasági elnök fejét. Hiszen 
irgalmatlan a svéd esete. Kis leányával ér­
kezett első osztályon. Kis leánya a tengeren

megbetegedett. Ezért nem engedték őket 
partra szállni, hanem a beteg leánykát be­
vitték az ellis islandi rabkórházba, az apát 
pedig bezárták a rabok közé. A svéd ügyvé­
det, nagykövetet követelt, üvöltőt, fogait csi­
korgatta, hasztalan. Négy napig volt rab, 
orvostanárokat akart hivatni, azzal fenye- 
getődzött, hogy levegőbe röpíti az egész szi­
getet, rá se hederitettek. Otödnapra látta vi­
szont gyermekét, aki csaknem megőrült a 
rabkórházban.

Mig a svéd dühöngött, egy fiatal bolgár 
házaspárt csuktak be az urak közéi Ezek 
semmiféle más nyelven nem beszéltek, csak 
bolgárul. De bolgárul még a némajelek is 
mások lehetnek, mert az őrök, a matrónák, 
a pincérek hiába vették igénybe velük szem­
ben a legképzettebb siketnémák összes szó- 
mimelő fogásait, a bolgár és neje rémülettől 
kidüledt szemekkel bámultak maguk elé.

Ezekkel együtt jelenik elő egy felkun- 
korodott, tömpe orrú, csizmás orosz fiú. 
Semmi egyéb podgy ásza nincs, csak feltűnő 
csizma a lábán, meg egy imakönyv a hóna 
alatt. Az oroszra nézve egészen közömbös 
ez a rabvilág. Látott már 6 ehez hasonlót 
Szibériában I Hol leveti csizmáját, hol fel­
húzza. És amikor nagyon megijesztik a sok­
féle tolakodó kérdéssel, miből egy kukkot 
sem ért, bemenekül a tömlöo egyik szögle­
tébe, előveszi az imádságos könyvét, keresz­
tet vet és imádkozik. ...

Az asztal másik végén három galíciai

zsidó kuporog. Az egyik sánta, a másik 
púpos, a harmadik kancsal. Ezek is egész 
nap kártyáznak. Nem pénzbe, de nem is 
babra. Abba játszanak, hogy aki nyer és 
hamarabb kiszabadul, tartozik rabtársai érde­
kében eljárni s nekik szivart s miegymást 
beküldeni. Kártyázás közben folyton angolul 
próbálnak beszólni. Mesésen zagyva gagyo- 
gásuktól hasgörcsöt kaphat az ember nevel­
tében.

Egy élhetetlen öreg spanyol csak ül 
mogorván és egész nap a bajusza alá mor­
mog, miközben nagyokat pislog.

Már az élelmes „jiddis“ legény inkább 
a jövő embere. Amint betoppan, mindenkit 
ki akar használni a saját céljaira, öt perc 
alatt mindent megtud, amire szüksége van. 
Egyiktől szivart kórt, a másiktól kenyeret, 
a harmadiktól papirost és tintát. Elveszi, ki­
húzza más alól a széket; övé az egész szoba. 
Hamar megszimatolja bennem az Írástudót, 
követelő mozdulattal elém tolja a papirost 
és Írószerszámot és azt kívánja, hogy rögtön 
Írjak egy szigorú levelet a komiszárosnak, a 
new yorki kormányzónak, a köztársasági el­
nöknek, a római pápának és a világ összes 
nagy lapjainak, hogy őt no merészeljék 
az Ellis Islandon egy percig se jogtalanul 
börtönben tartani, mert ebben volt bőven 
része orosz földön. Amerikába pedig ő üz­
letet, pénzt csinálni jött. O maga Írni csak 
jiddis nyelven héber betűkkel tud. Erre pe­
dig még nincs tolmács a Ellis Islandon. Hát
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uj miniszterelnök, többszörös miniszterségé­
nek jelképéül, négy kocsiban vitette magát.) 
Megtörtént az eskütétel is, amely után az 
uj minisztereket is külön kihallgatáson fogadta 
a király. Este hazajönnek, átveszik a kor­
mányt és megkezdődik a legújabb darabont­
korszak. A kormány változást az eskütétel 
után a hivatalos lap külön kiadásban pub­
likálta.

A Wekerle-kormány 
búcsúja.

Már reggel kilenc óra tájban hangos 
volt az élet a bankgassei magyar miniszté­
rium táján. A Wekerle-kabinet tagjai bucsu- 
kiballgatásra készülődtek Elsőnek Kossuth 
Ferenc hajtatott el s már fél tiz óra tájban 
diszmagyarban a Hofburgba érkezett. Kos­
suth Ferenc iránt ez alkalommal is megnyil­
vánult az udvarnak az a figyelm -, hogy csu- 
zos lábbajára való tekintettel a Hofburgnak 
ritkán igénybe vett liftjét ismét működésbe 
hozták.

Háromnegyed tiz óra tájban Wekerle 
Sándor miniszterelnök, valamint a többi mi­
niszter is a Hofburgba érkeztek. A miniszte­
rek magyar díszruhája, — csupán Jekelfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter viselte tá­
bornoki egyenruháját, — az utca közönsége 
előtt mindenfelé nagy érdeklődést keltett.

Délelőtt tiz órakor kezdődött a bucsu- 
kihallgatás, amelyen őfelsége igen kegyes 
szavakban mondott a távozó kormánynak 
köszönetét az ország érdekében kifejtett fá­
radozásaiért. Különösen meleg szavakban bú­
csúzott a király Wekerle Sándortól, kinek 
megköszönve a nehéz körülmények köztmin- 
dig hűséggel és odaadással teljesített szolgá­
latait, egyúttal kifejezte azon óhaját,„hogy a 
jövőben is számit szolgálataira. - Őfelsége 
ezután egyenként fogad a a búcsúzó kabinet 
tagjait és mindegyiktől igen szives szavakban 
búcsúzott el.

Az uj kormány 
eskütétele.

Háromnegyed 11 óra felé ért véget a 
bucsukihallgatas, amikor már megkezdődtek 
a készülődések az eskütételt audienciára. Az 
eskütételnél Banán István báró közös pénz­
ügyminiszter és mint magyar zászlósur Ap- 
ponyi Sándor gróf főkamarás, az aranygyap­
jas rend lovagja segédkeztek. Az eskü szö­
vegét Vétessy államtitkár olvasta. Természe­
tesen az esküuevők is mind d szmagyarban 
jelentek meg a rendek nagykereszijeinek

szalagjaival. Hazay Samu honvédelmi mi­
niszter tábornoki egyenruhában szolgálati 
jelvénnyel. Elsőnek gróf Khuen-Hóderváry 
miniszterelnök tette le az esküt s utána a 
többi miniszterek.

Az eskütétel után őfelsége az uj kor­
mány tagjait együttesen kihallgatáson fo­
gadta, amelyen valamennyi miniszterhez in­
tézett néhány szót.

A „Magyar Távirati Iroda“ jelenti Becs­
ből: Az uj magyar kabinet tagjainak együt­
tes kihallgatása alkalmával őfelsége rövid 
beszédet intézett hozzájuk és azután cerclét 
tartott. Ezután a miniszterek visszatértek 
szállásaikra. Délután az uj kabinet tagjai 
visszautaznak Budapestre.

A felmentett és kinevezett minisz­
terek visszautazása.

Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc és 
Darányi Ignác a Bruch felé délután két óra 
5 perckor induló gyorsvonattal, gróf Apponyi 
Albert és Josipovich Géza 4 óra 50 perckor 
induló gyorsvonattal utaznak. Ugyanekkor 
utaznak vissza az uj kabinet tagjai is.

Hóderráry a trónörökösnél.
A *Bud. Tud.“ jelenti: Gróf Khuen- 

Hóderváry Károly miniszterelnököt ma dél­
után háromnegyed kettőkor kihallgatáson 
fogadja Ferenc Ferdinánd trónörökös. Gróf 
Ktiuen-Héderváry Károly a déli órákban ka­
pott meghívást a Belvederbe. Mint a „Búd, 
Tud." értesül, a kihallgatás nemcsak formális 
lesz, hanem számos függő kérdésre kiter­
jeszkedik.

A felmentő ós kinevező 
kéziratok.

Budapest, január 18. Délután egy óra­
kor jeleni meg a „Budapesti Közlöny“ külön 
kiadasa, meiyben a király fölmenti a We- 
kerie-kormányt hü ós buzgó szolgálatainak 
teljes elismerése mellett. Wekerle Sándorhoz 
a királyi kézirat ezeket mondja:

„Ön ezen állásában, dacára a rendkívül 
nehéz körülményeknek, melyek közt műkö­
dött, Nekem ós az országnak sok kitűnő 
szolgálatokat tett. Midőn Önnek ezen teljes 
odaadással ós fáradnatatlan buzgalommal tel­
jesített szolgálatokért őszinte köszönetét mon- 
dek, ama reményemnek adok kifejezést, hogy 
kipróbált képességeit ós széleskörű tapaszta­
latait a közügyektől a jövőben sem fogja 
megvonni.“

Ezután közli a hivatalos lap a Khuen- 
Hóderváry-kormány kinevezését ós a We­
kerle-kormány államtitkárainak teljes elisme­
rése kifejezéssel fölmentését.

Végül a hivatalos lap a következő ki­
tüntetéseket közli : Szomjas Lajos osztály- 
tanácsos miniszteri tanácsossá neveztetett ki 
Kajlinger Mihály a magyar mérnök ós ópi- 
tészegylet elnöke udvari tanácsosságot, Zse- 
dényi Béla osztálytanácsos III. osztályú vas- 
koronarendet, dr. Ary Pál osztálytanácsos a
III. osztályú vaskoronarendet, Leszner Rikárd
ós Forray Géza, valamint Pallay Sándor tit­
károk a Ferenc József rend lovagkeresztjét 
kaptak.

A városházáról.
A közgyűlés tárgyai a jog- és

pénzügyi bizottság előtt.

A villamos vasút 40.000 koronája. — 
Az uj rendőrpalota. — Ezer korona 

a Magyar Banknak.
Debrecen, január 18.

A városi tanács tegnapi ülésén 
január 27-ikóre tűzte ki a rendes 
közgyűlés idejét. A jog- és pénz­
ügyi bizottság ma délután megkezdte 
üléseit, hogy a kitűzött tárgyakat 
javaslattal lássa el. A mai ülés elé 
meglehetősen fontos tárgyak kerül­
tek, mint a tüdőszanatórium helyé­
nek javaslatba hozatala, a villamos 
vasút céljaira a 40,000 koronás hozzá­
járulás megajánlása, az 50,000 ko­
rona állami segély hováforditása és 
igy tovább.

De éppen azért, mert a tárgyak 
fontosak is, sürgősek is, meg a bi­
zottság tagjai előtt alaposan ismere­
tesek, éppen azért röviden végeztek 
velők s egyhangú határozatokkal 
vitték előre a nagyon régen húzódó 
ügyeket.

Szinte vita nélkül folyt le az

„TALÁLKOZZUNK“ a minden tekintetben’kieléeitő, villanyvilágítással ellátott modern
„NEMZETI KAVÉHAZ‘-ban, a Petőfi-téren I
------ hol minden este Veres Tóni kitűnő zenekara játszik.

írjam, Írjam hurry up! Eközben ő is firkál 
ós tőlem szedi el leveleire a bélyeget.

A vén római, »ki Tirolban született, 
szintén furcsa alak. Talán sohase járt Olasz­
országban ; de messzinai menekültnek válj a 
magai ós azt állítja, hogy minden vagyona 
odaveszett. Valószínű, hogy sohase volt egy­
szerre öt dollár a zsebében. De a vén ró­
mai azért csak kesereg. Azon töpreng, hogy 
itt a börtönben annyi a piszkos cipő. Ame­
rika pedig a cipőtisztítás hazája, ő tehát szép 
kis pénzt kereshetne, ha volna kefeje ós 
cipőmáza. Addig siránkozik, mig észreveszi, 
hogy ón (jóllehet eddig még más szerszám­
mal keresem a kenyeremet 1) föl vagyok sze­
relve a reá nézve oly kívánatos készséggel. 
Nosza nekem esett ós addig rimánkudott, 
mig elkunyorálta tőlem a polisht, a rongyot 
és a kefét. Annyit kijelentett, hogy az ón 
cipőmet ingyen tisztítja. így jutott a büszke 
római keresethez a börtönben. A fény máz 
azonban veszedelmesen fogyott. És ón ' már 
az utolsó napon nem attól rettegtem, hogy 
a rabságom sokáig tart, hanem attól, hogy 
a készségem hamarabb elfogy és a tiroli 
majd a fejemhez vágja az üres bádog­
skatulyát.

A folyosókon.
Napközhöz a folyosó állandóan népes. 

Egyre tart a zsibongó menetelés.
Sápadt szegény asszony támaszkodik a 

falhoz. Ebes és ijedt. Hat gyermekkel jött 
ki. A log kisebb hűt hónapos, a legnagyob-

bacska hót esztendős. Az urát jött megke­
resni, de nem tudja, hogy megtalálja-e, mert 
az ura még az uiolsó baba születése előtt 
vándorolt Amerikába s azóta nem adott hirt 
magáról.

A menetelés egyike a legrémesebb lát­
ványoknak. Csupa elcsigázott, elnyűtt, sá­
padt, piszkos, félénk rab taszigálódik végig 
a folyosókon. Van itt mindenféle nemzetség, 
Tömérdek az olasz, a muszka, a tót és az 
osztrák aláttvaió. A magyarok — sajna — 
többnyire ijesztően rémült, vánnyadt, gyá­
moltalan alakok. De azért vetődik közéjük 
egy-cgy szánalomra méltó szerencsétlen. 
Szende arcú, kék ruhás úri nő göndör hajú 
szőke gyermeket szőrit magához. Arany csil­
log a keblén, gyűrűsek az ujjai. De a két 
szeme csupa bánat. Ki tudja, milyen tragé­
diát rejteget ez az árva kis léi k, a finom, 
árnyékos, fiatal asszonyka bájos leányká­
jával I

Mellette keverék népség nyihelődzik.
Egy csehüveges függőjü, pacsulis, ki­

bontott hajú, feslett erkölcsű bécsi hölgy mo­
solyog az oldalához szorult morva kamaszra, 
aki valami trágár dalocskát dudol és franciá­
nak adja ki magát.

A folyosókon, a termekben mindenütt 
feliratok olvashatók. Leginkább angol és né­
met nyelvűek. De az étkezőkben olasz, fran­
cia, tót, török ós zsidó feliratok is hirdetik, 
hogy itt fizetni nem kell, mindenki ingyen 
kap ennivalót. Csak magyar írásnak nincs

nyoma. Magyarország még az Ellis Islan- 
don sem egyéb, csak bekebelezett osztrák 
tartomány.

Nénémasszony.
Pedig magyar rab akad bőven. Sőt csak­

nem fele a rabtömegnek rendesen magyar. 
Tódul az amerikai élettörő cséplőgépei elé a 
magyar kéve Nénémasszonyt is rabul fogják 
a kegyetlenek, mielőtt megláthatná a szerel­
mes bányász fiát, aki már amerikai polgár 
és hintaszékben pipázik. De nénémasszony 
feje még magyarosan be van kötve. Virágos 
tarka nagykendő simul a keblére is. Már 
talán kiszabadulhatott volna szegény, de itt 
fogták időntul, hasznos rabmunkára, mert 
nénémasszony a miszisz matrónák parancsa 
szerint jól elvégzi a házi munkát ingyen, 
rabkenyór fejében. Súrol, vizet, tejet hoz, ta­
karít, mosogat, kiszolgálja a virrasztó matró­
nákat. Minden szobában, mikor belép néném­
asszony tisztességgel jóestót kíván, persze 
magyarul. Mindig ós mindenkihez magyarul 
szól ós mosolyog hozzá I és ez a mosolygás 
mintha azt mondaná : tudom ón, hogy itt 
csak mókáznak a szegény özvegygyei, de 
azért megértik ám a magyar beszédet. Ma­
gyar szóval a világ végére is eljuthat az 
ember. Mindenütt megértik. Pedig dehogy 
értik, nénémasszony ; csak megmosolyogják I

Folytatjuk
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ülés Mindössze egy házvételi aján- 
1o(nÁi bocsátkozott erősebb vitába 
Ír Fejér Ferenc és Kernhoffer Jó- 
Uef a szabályozási szabályrendele­
tet illetőleg. Dr. Fejér azon az ál­
lásponton volt, hogy ha már meg- 
alkották a szabályrendeletet, azt las- 
Bánként végre is kell hajtani. Vegye 

„ a város a vonalba eső hazakat 
most és ne akkor, amikor kétszere­
se szökik fel az ár; Kernhoffer 
nein barátja a házvételeknek, mit 
aSinál — úgymond — a város az­
zal a sok házzal.

A vitát a bizottság szavazással 
döntötte el: dr. Fejér Ferencnek 
adva igazat, elhatározta a ház meg­
vételét.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk 
a következőket közli:

Az ülés délután három órakor kezdő­
dött. Jelen voltak Veesey Imre főjegyző el­
nöklete alatt dr. Magoss György főügyész, 
dr. Vargha Elemér tanácsnok, Debreceni 
Jenő gázgyári igazgató, dr. Tüdős Kálmán 
főorvos, Török Gábor főerdőmester, dr. Ke- 
nézy Gyula, Kernhoffer József, dr. Fejér 
Ferenc, Szilágyi Imre, itj. Schwarcz Vilmos, 
Márk Endre, dr. Róvi Nándor, dr. Freund 
Jenő, Sinka Sándor, Kardos László, Csanak 
József. Zádor Lajos bizottsági tagok és dr. 
Tóth Emil jegyző.

Első tárgy volt a helyi vasútnak villa­
mossá való átalakítása tárgyában a társaság­
nak 40 ezer korona kártalanítás megaján­
lása. Egyhangú határozattal megajánlották 
az összeget. Szóba került a viteldij a maxi­
mumnak megállapítása. A bizottság azt az 
eredetileg tervezett 24 fillérről 20 fillérre szál­
lította le.

Jött a szanatorium-ügy. Felolvasták a 
szanatóriumi bizottság ma délelőtt tett javas­
latát. A szanatórium helyéül az Apafája 
elejtésével egy a helyi vasút állomásától a 
Pallag felé 1500 méternyire eső helyet jelöl­
tek ki. Ebben a helyben megnyugodtak, a 
forgalomtól nemesik nagyon messze, viszont 
semmi veszedelemtől nem lehet tartani a 
fertőzés tekintetében.

Mi történjék az államtól kapott 50 ezer 
koronával — ez volt ezután a kérdés. Elfo­
gadják-e a tanács javaslatát, mely az össze­
get és a jövő összegeket a rendőrségi palo­
tára szánta? Rövid vita indult meg: .

Dr. Fejér Ferenc A rendőrségi tanyán 
tűrhetetlen állapotok vannak. Nem lehet 
várni addig, amig az ötvenezer koronákból 
fel lehet építeni a palotát. Indítványozza, 
hogy a bizottság sürgesse meg a tanács ut­
ján a palota tervének elkészítését.

Dr. Magoss György: A terveket elké­
szítenék, de nine hely. Már egy Ízben a 
Komáromi és Bészler házakat erre a célra 
szánták, de erre vonatkozólag más terv me­
rült fel.

Dr. Révi Nándor: Meg kell sürgetni a 
tanácsot a tervek elkészíttetése végett.

A bizottság elfogadta a tanács javas­
latát, mely szerint az ötvenezer koronát a 
rendőrpalota céljaira gyümölcsözőleg keze­
lik, felírnak a kormányhoz a kétmilliós se­
gélynek méltánytalan szétosztása ellen. Elfo­
gadták dr. Fejér Ferenc indítványát is, 
mely szerint megsürgetik a tanács utján a 
rendőrségi palota tervének elkészítését.

Dr. Balázs Bertalan és társai kérték a 
Szóchenyi-utca folytatását képező útnak 
„Széchenyi-utu és a külső vásártérnek „Szé- 
chenyi-tér“-rel való elnevezését s a villamos 
világítás bevezetését s a házak számozását 
kérik. A bizottság a külső vásártér elneve­
zést maghagyta, egyebekben javasolta a ké­
relmet.

A Sesta- és Séta-kerti lakosok közül 
igen sokan a kertekhez vezető dűlőt Kom- 
lóssy-dülőnek kérik elnevezni. A kérelmet 
javasolják.

A tűzoltó parancsnokság, a mentőegye- 
Bület és rendőrség több tűzjelző felállítását 
kérik. A bizottság javasolja, hogy a város 
olyan részén, ahol kevés telefon-állomás van, 
létesítsenek tűzjelző állomást.
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Dr. Ujfalussy József kórházi főorvos 
kéri, hogy az 50.U00 korona állami segélyből 
bizonyos összeget fordítsanak a kór házi or­
vosok és tisztviselők fizetésének rende­
zésére.

A kérelmet nem javasolják, miután már 
elintézték az 50 ezer korona sorsát s a kór­
házi tisztviselők fizetése rendezés alatt áll.

A D. M. K. E. kérelmet intézett a Ma­
gyar Bank megalakulásához való hozzájáru­
lás iránt.

A bizottság egyes tagjai a mellett vol­
tak, hogy tudomásul vétessék az átirat. Dr. 
Fejér Ferenc szerint adni kell valaminő ősz- 
szeget.

Zádor Lajos és Freund Jenő is a mel­
lett vannak.

Dr. Magoss György ezer koronát java­
sol a bank megalakulása esetére, mely ösz- 
szeg alapítványképp kezeltetnék.

A bizottság elfogadta a főügyész javas­
latát.

Csontos Testvérek Wesselónyi-tér 10. 
számú házukat 33 ezer koronáért megvételre 
ajánlják. Csontosók házában koporsógyárat 
tartanak fenn. A gyár bővítése céljából épí­
tési engedélyt kértek, de a ház a szabályo­
zási vonalba esvén, nem kapták meg. Indo­
kolt ennélfogva, hogy a bizottság elhatározta 
a háznak megvételei — s megbízta a fő­
ügyészt. hogy lépjen érintkezésbe a tulajdo­
nosokkal.

Az ülés délután öt órakor véget ért.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Szerelem és halál. 

Öngyilkos kis leány.
Debrecen, január 18.

Szerelem és halál két atyafi gyermek) 
akik egymással sosem ellenkeznek. Meg­
rendítő szerelmi tragédiák igazolják, aho 
legnagyobb a szerelem, ott legközelebb van 
a halál.

Veréb Juliánná 16 éves hajdúböször­
ményi szerelmes kis leány is akkor lett ön­
gyilkos, mikor már nem bírta tovább hor­
dozni a szerelem terhét. Itt nem jön számí­
tásba fiatal vagy öreg kor, mert a szerelem 
nincsen korhoz kötve.

A kis Julis cselédleány hamar szeretett. 
Úgy szeretett, mint a nagy leányok szoktak, 
szívből, igazán. Csak abban tévedett az ártat­
lan, hogy a mai világban komolyan vette a 
szerelmet. Hiába volt az ő nagy szerelme, 
mert a csapodár legény nem szerette. Ezért 
követte el bánatában az öngyilkosságot.

Ma, mikor gazdái elvoltak foglalva a 
házi teendőkkel, egy csomag gyufát feloldott 
vízben és mikor senki sem volt közelében, a 
gyilkoló mérget megitta.

A háziak úgy találtak rá eszméletlen 
állapotban, akik azonnal orvosért küldtek és 
igy megmentették az életnek. Állapota súlyos.

A puskaporos merénylet. Néhány 
nap előtt történt, hogy Kábán puskaporos 
merényletet követtek el. A vizsgálat kiderí­
tette, hogy a dolog éretlen tréfa, mert a 
puskapor olyan rossz magánkószitmóny volt, 
hogy az inkább tűzijátékra, mint merényletre 
volt alkalmas. A károsult Nagy Károly ká­
bái lakos, aki kéri a vizsgálat folytatását, 
mert neki a „merényletből- kára is van : be­
törték az ablakját, aminek a megcsináltatása 
3 koronába került.

Meglinoselt sertóskereskedő. Hajdú­
nánásról jelentik : Vámos Gusztáv nyíregy­
házi sertóskereskedő a napokban Hajdúnáná­
son járt. A piacon sertés szállítást vállalt, de 
ígéretét nem váltotta be s ezért a lakosság 
közben többen kikeltek ellene. Ma, mikor 
egész gyanútlanul ment az utcán, még ed­
dig ismeretlen emberek megtámadták és 
megverték. A póruljárt sertéskereskedő több 
napon belől gyógyuló sérüléseket szenvedett.

EGYHAZ^ISKOLA
A presbyterium gyűlése.
A debreceni ref. egyház presbyteriuma 

január hó 21-ik napján, pénteken délután 3 
órakor az egyház tanácsiéimóben gyűlést 
tart, amelynek fontosabb tárgyai a követ­
kezők :

A levóltárnok jelentése néhai Király 
Gyula haláláról. Esperes ur megküldotte a 
a Kálmánczhelyi-alayitvány ügyében Kál- 
mánczhelyi Rudolf felebbezósóre kelt egy­
házkerület! határozatot. Esperes ur 1801 — 
1909. számú levele két egyházkerületi világi 
tanácsbiróra, egyházkerületi egyházi aljegy­
zőre és egvházkerüleii tanitóképviselőre sza­
vazás tárgyában. Esperes ur 5 — 1910. számú 
körlevele az elemi iskolák államosítása ellen. 
Dr. Tegze Gyula tanár válasza a meghívóra. 
Dr. Schmidt Henrik tanár válasza a meghí­
vóra. Mitrovics Gyula tanár válasza a meghí­
vóra. Papp Gu -ztáv tanító válasza a meghívóra. 
Juhász József tanító válasza a meghívóra. 
Esperes ur megadta a beleegyezést Szathmári 
Kálmán tanító választásához. Esperes ur 
megadta a beleegyezést Jobbágy Ferenc 
tanító választásához. A főiskolai igazgató- 
tanács egyházunk részéről küldendő tagjai­
nak megválasztása tárgyában. Az árvaügvi 
bizottság 1681—1909, sz. végzése az 1909. 
évi árvafelruházásról. Küldöttség! jegyző­
könyv az egyházi számvevői állásra hirdetett 
pá yázat eredményéről. A számvevő meg­
választása. A ,347—1909. számú végzéssel 
választott adóügyi bizottság végzése az 1910, 
évi összeírás megvizsgálása és adókivetés 
tárgyában. A gazdasági bizottság 1624—1909. 
sz. végzése az 1909. évi november 27-én 
tartott pónztárvizsgálat jelentése folytán két 
letéti összegnek a tisztviselők nyugdijának 
alapja részére beutalványozása és a könyv- 
vezetésben talált hátramaradás végzése tár­
gyában. Ä gazdasági bizottság 1642—1909. 
sz. végzése az Egyháztér 5. számú háznál 
jóvizü kút furatása tárgyában. A József kir. 
herceg szanatórium válasza egyházunk 200 
koronás alapítványa tárgyában.

Beiratkozás a bölcsészeti szakra. A
debreceni ref. főiskola bölcsészeti szakán a 
f. tanév Il-ik felére a beiratkozások január 
20-tól 28-ig (kellő igazolás esetén február 
14-ig) tartanak. Beiratkozni a következő 
szakcsoportokra lehet: magyar és latin nyelv 
és irod.; magyar és német nyelv és Írod.; 
latin és görög nyelv és irod.; latin és né­
met nyelv és irod. Tandíj félévre 50 korona. 
Beirási dij 6 korona. Ref. vallásit bölcsészet 
hallgatók 15 korona tandijat fizetnek. Ezen 
kívül négy teljesen tandíjmentesül, 4 pedig 
egynegyed tandíjkedvezményre vehető fel, 
de rendelkezésünkre állanak az u. n. bent­
lakás! és tápintózeti jótétemények, a főiskola 
másnemű alapítványai, és ösztöndíjai; a tu­
dományos kiképzés segítő eszközeiül pedig a 
kollégiumi nagy könyvtár és a külön helyi­
ségekben fölszerelt szemináriumi szakkönyv­
tárak. — Az itt töltött félévek a vall. és 
közokt. miniszter 115,148—1909. szám alatt 
kelt rendelete alapján teljes egészükben be­
számíttatnak s a hallgatók az Orsz. Tanár- 
vizsg. bizottságok előtt a tanári vizsgálatok 
letételére ugyanolyan teltételek és módozatok 
mellett jelentkezhetnek, mint a hazai egye­
temek hallgatói. A folyamodványok vagy ily 
irányú tudakozódások a bölcsészeti kar dé­
kánjához (Debrecen, Főiskola) intézendők.

Építtető bizottság ülése. Az
építtető bizottság, amelynek feladata 
a nagy egyházi bérpalota terveinek 
az elbírálása, már másodízben gyűlt 
össze ma délután az egyház tanács­
termében, hogy a bérpalota tervei­
ről tanácskozzon. Az ülés ma is, — 
mint első ízben zárt ajtók mögött 
folyt le.

A debreceni munkásgimnázium f.
hó 19-én szerdán este 8 órakor az ipartestü­
let dísztermében előadást tart. Tárgy : Orosz­
ország újkori története 96 vetített képpel.— 
Belépő dij nincs. A füzet ára 10 fillér. Elő­
adó : Szabó Márton dr. ref. főgimn. tanár.
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Munkásgimnáziumi könyvtár. A deb­
receni munkásgimnáziumot a kultuszminisz­
ter a Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Bizottsága révén ajándékban részesítette ; 
106 darab többnyire ipari viszonyokat tár­
gyaló müvet küldött a bizottság cimóre, hogy 
azok az iparos ifjúság és a munkásoknak 
rendelkezésére álljon. A bizottság maga is 
gyarapítja az ipartestület egyik helyiségében 
elhelyezett könyvtárt, de felhívja ezúton is a 
könyvbarátok figyelmét a könyvtárra, hogy 
azt tehetségük szerint támogassák és se­
gélyezzék.

Szabadiskola előadásai. Január 24-én, 
hétfőn kezdi meg ez évben a Szabadiskola 
előadásait az ipartestület dísztermében. — A 
Szabadiskola vezetősége már összeállította 
január, február, március hónapokra kiterjedő 
programmját, amely a tudomány majdnem 
minden ágát magában foglalja. Az előadók 
mind tudományos, neves emberek, akiknek 
előadásaira felhívjuk az érdeklődők figyel­
mét. A január hóban a következő előadások 
lesznek: 24-én, hétfőn: Török Péter ref fő- 
gimnáziumi tanár „A kalendáriumról“. — 
25-én, kedden: dr. Jászi Viktor jogakadémiai 
tanár „A festészet története“ (a primitevek 
és a renaissance). Ez az előadás fél hatkor 
kezdődik. 26-án, szerdán: Csurka István ipar­
iskolai tanító: „Hogyan lett a vallás?“ — 
27-én csütörtökön * Gácsér József siketnéma- 
intózeti igazgató „A siketnémákról“. 31-ón, 
hétfőn: Török Péter ref. főgimnm. tanár „A 
kalendáriumról“.

Második vigest.
¥

Ember ember hátán tolongott a Bika­
szálloda nagytermében, mert mindenki él­
vezni akarta ezt a minden izében pompás, 
válogatott, igazi müizléssel összeállított pro- 
grammot, mellyel a csütörtöki felolvasó bi­
zottság a közönségnek kedveskedett. A Pro­
gramm kitűnőségét, érdekességét mi sem bi­
zonyítja jobban, mint az, hogy bár egy kissé 
sokáig is tartott, senki sem türelmetlenke­
dett, mindenki lázas érdeklődéssel várta, mi 
lesz még.

Magyari Imre közkedvelt zenekara nyi­
totta meg az estét pompásan előadott „Tré­
fás induló“-jával.

Benedek László igen ügyesen szavalta 
el Herczeg Ferencvig monológját: A nagyon 
szép leányt. Ügyes megjelenésével, élénken 
pointorozott, előadásával nagy hatást ért el.

Tóth Mariska több dalt énekelt még 
pedig saját hegedükiséretóvel. Kellemes 
hangja és szép játéka akkora hatást ért el 
hogy több ráadást is kellett adnia.

Solymosi Elek „A házasság definíciója“ 
cimü monológ előadásával mulattatta a kö­
zönséget. Páratlan humoiu előadását frenetikus 
tapsvihar kísérte.

Majd a színházi zenekar jött ki a pó­
diumra s Mártonfalvy György szakavatott 
dirigálásával adta elő Brück „Ünnepi nyi­
tányát. A gyönyörű, összhangzó játék nagy 
tetszésre talált.

Azután Zilahynó Singhoffer Vilma 
gyönyörködtetett bennünket remekül előadott 
dalaival. Szűnni nem akaró tapsvihar követte 
művészi precíz énekét.

Horváth Kálmán a „Fucsbament házas­
ság“ c. monológ és egyéb bohóság kitűnő 
humorral való előadásával ért el óriási 
hatást.

Érdekes és kedves dolog volt Márton- 
falvy György: Idyll a Hortobágyon cimü 
darabjának az előadása. Ferenczi Frigyes 
adta elő nagybőgőn s maga az illusztris 
szerző kísérte zongorán.

A Solymossy sziniiskola növendékei: 
Jászkürthy Ferenc, Percnyi Kálmán, Liszt 
tériké és Szőlőssy Gyula a „Szenes legény, 
szenes leány“ cimü egy felvonáson operettet 
adták elő sokat Ígérő művészi tehetséggel, 
ügyes, temperamentumos előadásuk igen 
nagy tetszésre talált.

Szabó Irma ésJászkürthy Ferenc adtak 
elő ezután egy igen hatásos kis darabot, „Az 
egy kis vihar“-t. Művészi előadásukat hatal­
mas taps kísérte.

Valósággal magával vonzotta a hallga­
tóságot Mártonfalvy Györg.yné remekül elő­
adott kabaré dalaival. Gyönyörű éneke és 
temperamentumos előadása őszinte, igaz tap­
sokat váltott ki a közönségből.

Nagyon kedves és bájos dolog volt a 
Perczel nővérek Angol tánca. Egyszerű, 
decens s mégis rendkívül lebilincselő és 
vonzó volt.

Végül Gyurcsányi Béla mulattatta a 
közönséget bámulatos Ügyességű bűvész­
kedésével.

A minden tekintetben sikerült est után 
a közönség a legjobb hangulatban hagyta el 
a termet.

ÚJDONSÁGOK.
Aczél Feri temetése.

Óriási részvét mellett folyt ma le a te­
metési aktus Aczél Géza főmérnök Dógen- 
feld-tér 3. számú házánál, ahonnan egyetlen 
gyermekét kísérték el utolsó útjára, ki a 
Czegléd-utcai csendes temetőbe. A gyász- 
szertartás délelőtt 10 órakor kezdődött. A 
temetésen jelen volt a város tanácsa Kovács 
József polgármester vezétése alatt, Wesz- 
prémy Zoltán főispán, Erőss Lajos ref. püs­
pök, Csanak János orsz. képviselő, Gróh Fe­
renc apátplébános, számos intézet, egyesület 
képviselői. A honvéd gyalogezred pedig két 
szakasz katonát vezényelt ki.

A könyekig ható, szép gyászimát Szele 
György ref. lelkész mondotta, amely után a 
koszorús halottas kocsin kivittek a megsira­
tott halottat uj nyugvó helyére. A koszorúk 
közt ott volt a Ludovika akadémiának és 
volt bajtársainak a koszorúja is. A temető 
gazdagabb lett egy drága halottal, a szülői 
ház szegényebb lett egy kedves, sokaktól 
szeretett, egyetlen fiúval, akinek koporsója 
már künn nyugszik a temetőben és sirja 
felett szárnyra kél a hűvös, téli szól.

— Függetlenségi-párt bálja.
Minden tekintetben szépnek Ígérke­
zik a függetlenségi-párt szombaton 
este tartandó bálja a Bika-szálloda 
dísztermében. A bál-bizottság már 
előkészített mindent, ami a bál si­
kerét biztosíthatja. Utoljára folyó 
hó 19-én délután 4 órakor gyűl össze 
a bálbizottság a függetlenségi-kör 
helyiségében (Csapó-utca), amely 
alkalommal a még felmerülő intéz­
kedéseket beszélik meg. E gyűlésre 
ezúton is felhívjuk a bálbizottsági 
tagok figyelmét.

— Az inzolvens színigazgató. Sátor­
aljaújhelyről jelentik: Az itt működő szín­
társulat tegnap délelőtti ülésén Palásthy 
Sándor igazgató bejelentette, hogy leküzd­
hetetlen anyagi nehézségek miatt a társulat 
további vezetéséről lemond. A hir gyorsan 
terjedt el a városban és általános meglepe­
tést keltett, mert a társulatnak anyagi sikere 
a nagyszámú bórletjegyzós folytán már eleve 
biztosítva volt, azonkívül csaknem estéről- 
estére telt házak mellett játszott. Most az 
igazgató a tagok megdöbbenésére bejelentette 
fizetésképtelenségét és igy a tagok fizetését 
és fizetéshátralékait, ami nagy összeget tesz 
ki, nem folyósítja. A társulat tagjai erre a 
pénztárt lefoglalták és az ezután befolyó 
jövedelemből fogják a tagokat fizetni. Ezen­

kívül falragaszokon kérik a közönséget a tár­
sulat további pártolására, mert ellenesetben 
a tagok nélkülözéseknek lennének kitéve.

— Egy debreceni kereskedő letar-
tóztatasa. Tegnap este egyik piac-utcai ke­
reskedőt ifj. Klein Ignácot tartóztatta le a 
rendőrség Auer Dávid és Fiai, Eckstein és 
Leichmann budapesti és Silberbann és társa 
nagyváradi kereskedő cégek feljelentése alap­
ján, akik hitelezési csalás miatt emeltek vá­
dat Klein Ignác ellen. Még az éj folyamán 
megtartották Klein házánál a házkutatást és 
a nyomozást ma folytatta Mile Pál rendőr- 
kapitány. A mai egész nap a tanuk kihall­
gatásával telt. A kir. ügyészségen hol nap 
hallgatja ki a vizsgálóbíró ifj. Klein Ignácot, 
akit a rendőrség fogházából ma kisérnek át 
az ügyészség fogházába.

— Rostkowiecz Arthur beteg­
sége. Részvéttel értesülünk, hogy 
Rostkowiecz Arthur a „Debreczeni 
Újság“ belső munkatársa, a régi 
újságíró gárda talentumos, érdemes 
tagja már napok óta betegen fek­
szik Nyomtató-utcai lakásán. — 
Betegsége erős meghűlésből kelet­
kezett s bár nem súlyos természetű, 
hosszabb ápolást igényel.

— Egy bárót szóttóptek a farkasok.
Székelyudvarhelyi tudósítónktól vesszük a 
következő megdöbbentő híradást: Lengyel­
falva székelyudvarhelymegyei községből je­
lentik nekünk, hogy ott megrendítő sors érte 
báró Orbán Ottó földbirtokost, — néhai báró 
Orbán Balázsnak, a Székelyföld történetíró­
jának testvéröccsét. Orbán Ottó, a független­
ségi eszmék lelkes harcosa, a hetven év kö­
rüli öreg ur, aki a székelyek közt nagy nép­
szerűségnek örvendett, — e hó 14-én, pén­
teken hajnalban Lengyelfalváról lóháton 
igyekezett a szomszéd községbe. Útközben 
több farkas támadta merj, jova megbokroso­
dott s ledobta a bárót, ö revolvert rántott s 
többször rálőtt az ordasokra, de ezeket még 
sem tudta elriasztani. A farkasok megrohan­
ták és szótmarcangolták. A cselédség aggódva 
a báró hosszas kimaradása felett, keresésére 
indult. Ekkor érkezett meg a báró lova gaz­
dátlanul. Ez még növelte aggodalmukat. — 
Nem sokára meg is találták az országúton 
testének maradványait nagy vértócsában. 
Ruhái széttépve hevertek mellette s csupán 
a lábszárát találták a csizmáiban. Mivel most 
feltűnő enyhe a tél s nem rendes levelezőnk­
től kaptuk e megdöbbentő hirt, azt egyelőre 
fentartással közöljük. Orbán Ottó báró leg­
utoljára mint Kállay Tamás képviselő főkor­
tese tűnt ki lelkes hazaszeretetével és ékes­
szólásával. Halála igazán veszteség lenne a 
függetlemégi eszmének, amelyet szivvel-lé- 
lekkel szolgált a székelyek között. Arról ér­
tesítenek, hogy Orbán Ottó nősülni készült 
s nehány nap választotta el, hogy jegyet 
váltson egy budapesti dúsgazdag, még pedig 
lipótvárosi leánnyal.

— Felolvasó ülés. A Csokonai-kör 
1910 január 22-én, szombaton d. u. 5 órakor 
a Royal-szálló nagytermében felolvasó ülést 
tart a következő műsorral: 1. Andrejeff Leo­
nid tragédiája: Az ember élete, Irta Molnár 
István dr., a Csokonai-kör tagja. 2. Költe­
mények. Irta és felolvassa Zivuska Andor, a 
Csokonai-kör tagja. 3. A táncoló asszony és 
más versek. Irta és felolvassa Kuthy Sándor, 
a Csokonai-kör tagja. 4. Wilde Oszkár meg 
én. Humoros jegyzetek; irta és felolvassa 
Nagy Vilmos, a Csokonai-kör tagja.

— Az Ivonne de Tróville hangver­
senyhez. A Zenekedvelők Köre felkéri mind­
azokat, kik a vasárnapi Ivonne de Tréville 
hangversenyhez napi jegyeket jegyeztek elő, 
hogy azokat f. hó 19-ón a szerdai nap fo­
lyamán Hegedűs és Sándor könyvkereskedé­
sében átvenni szíveskedjenek, mert az ezen 
ideig át nem vett jegyeket csütörtök reggel­
től kezdve az újabb jelentkezőkndk fogják

taros építési 2 koronáért kapható
HEGEDŰS és SÁNDOR
könyvkiadóhivatalában, Kossuth-u. 11. Telefon 54-
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I -^ni Állóhelyeket ezen estélyre — a hely 
k'"lTvoltára való tekintettel— csak korlátolt 
Smban bocsátott ki a rendezőség.

__ A sikkasztó útja. Sikkasztások el- 
után szökött meg a múlt héten Bu­

dapestről Székely József ügyvédjelölt. A rend- 
Saköröztette és ma éjjel a párái magyar­
ítják konzulátustól sürgönyt kapott, hogy 
QtaÍpIv József oda csütörtökön megérkezett, 
pénteken egy román gőzhajón utazott el 
Wvintomba és Alexandriába szombaton ér- 
w »ott mee. Ez a hir azonban nem bizonyult 
valónak, mert Székely Konstantinápoly felé 
vette útját. Az éber rendőrség itt nyakon- 
csipte s most hazaszállítják Budapestre.

— Az iparos-bál. A debreceni iparos­
kor 1910 február hó 6-án, vasárnap az Arany 
Bika szálloda dísztermében saját könyvtára 
és pénztára javára zártkörű táncestélyt ren­
dez. Belépti dij személyenként 2 korona, 
csaíádjegy (három személyre) 5 korona. A 
zenét Rácz Károly és fiai teljes zenekara 
szolgáltatja. Kezdete este 8 órakor. Felülfi- 
zetések köszönettel fogadtatnak. Jegyek előre 
válthatók a meghívó előmutatása mellett: 
Papp Testvérek, Nagy András, Varjassy 
Gyula, Aszmann Ferenc, Bállá Mihály, Tóth 
Ferenc, Rencz Antal, Frank Rezső és Gyürky 
Sándor üzletében.

küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre : L. Schlesinger, Berlin 18 
Deutschland.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Szerencsétlenül járt munkások. 
Lapunk tegnapi számában hirt adtunk Ko- 
zík Imre és Kelemen András végzetes ki­
menetelű szerencsétlenségéről. Kozák Imre a 
debreceni pályaudvaron, Kelemen András 
cseléd pedig Kaba—Szoboszló közti őrháznál 
szenvedett súlyos sérüléseket. A kórházból 
nyert értesülésünk szerint Kozák Imre álla­
pota javult, mig Kelemen András állapota 
rosszabbra fordult és egész nap eszméletle­
nül feküdt a kórház betegágyán. Felépülésé­
hez kevés a remény.

— Koszorú megváltás. A debreceni 
aut. orth. izr. hitközség Aczél Géza városi 
főmérnök ur egyetlen fia elhunyta alkalmá­
ból koszorú megváltás címén 10 koronát 
juttatott a mai napon kezeimhez a siketnéma 
intézet céljaira leendő fordítás végett. Amidőn 
a fenti kegyeletes adományt e helyen is 
nyugtázom, a siketnéma intézet nevében 
őszinte köszönetemnek adok kifejezést. — 
Debrecen, 1910. évi január 18. Oláh Károly 
tanácsnok.

— Köszönetnyilvánítás. Azoknak a 
résztvevő rokonainknak és barátainknak, 
akik felejthetlen jó testvérünknek özv. Virágh 
Nándornó szül. Veszprémy Jozefa asszony­
nak temetése alkalmából megjelenésökkel s 
rószvétnyilvánitásokkal fájdalmunkban osz­
tozni kívántak, ezúton is hálás köszöne- 
tünket nyilvánítjuk. Debrecen, 1910. január 
17. A gyászoló család nevében: Veszprémy 
László.

gönyzik: 
János fü

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Január 19., Szerda:

Kezdete 7 órakor.
A csizmadia árucsarnok szövetkezet tánc­
vigalma a „Korona“ dísztermében.

Január 20., Csütörtök:
A fillér-egylet gyermek délutánja az 
Uránus színházban.

Január 22., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi párt bálja a Bika 
szálloda dísztermében.

táncestéje a

a színtársulat személyzete. A személyzet egy 
részét Hejermanns Ahasvérje foglalkoztatja. 
Ennél fárasztóbb kötelességet alig róttak 
még előadó színészekre. Különösen Gyöngyi 
zsó, akinek rendkívül nehéz, de egyúttal 
íálás szerepet irt a szerző. A másik darab 
Szathmáry Zoltán Szent hazugságok cimü 
dramolettje, mely egy kis poetikus szerelmi 
történetet ölel fel az élet apró, kis tragédiáiból 
s hangulatos, poetikus hangjával a közönség 
érdeklődését felhívja. Az estét Reinhardt 
bécsi zeneszerző a külföldet már bejárta fül­
bemászó szép zenójü operettje fejezi be. Az 
édes Grisettek, mely Bécsben a Venedig in 
Wien-ban Die süssen Grisotten cím alatt 
egy nyáron át szakadatlanul uralta a műsort.

Kereskedő ifjak dalkörének 
Royal dísztermében.

Január 23., Vasárnap:
Délután 5 órakor.
A Szent-Erzsébet nőegylet tea délutánja 
a Royal szálloda dísztermében.

Január 27 és 28-án:
A József főherceg Szanatórium Egyesü 
let estéjei a városi színházban.

Január 29., Csütörtök:
Este 8 órakor.
A tímár ifjúság bálja a Bika 'szálloda
dísztermében.
Este 8 órakor.
A Perczel Carola növendékei táncpróba- 
bálja a Royal szálloda dísztermében.

Február 1., Kedd:
Este 8 órakor.
A Szent László dalegylet farsangi 
versenye a Bika dísztermében.

hang-

Február 2., Szerda:
Délután 5 órakor.
Az izraelita nőegylet 
Royalban.

Február 5., Szombat:
A Szent-Erzsébet egyesület bálja 
dísztermében.

— Harc a rablóval. Gyuláról sür- 
Lánczi Imre 18 éves munkás Csató 

János füzesgyarmati korcsmároshoz betört és 
revolverrel háromszor rálőtt. Nem talált. A 
korcsmáros maga is revolvert rántott, ami 
Lánczi Imrét menekülésre késztette. Lánczit 
elfogták. Bevallotta, hogy Csatót ki akarta 
rabolni.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatal­
nál a következő haláleseteket jelenlették be: 
Szlimák Irén róm, kath. 4 hónapos, Muosi 
Juliánná róm. kath. 17 hónapos, Szőke Fe- 
rencnó ref. 39 éves, ifj. Bundi Gábor ref. 
29 éves, Veres Gusztáv ref. 10 hónapos.

— Akar nősülni? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb.) 5—500,000 korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
tőrjét keresni. Csakis urak (ha vagyon nól-

Postás bál 
méhen.

Február 15., Kedd :

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA

Szerdán, 1910 január 18-án 
Unger Annuska felléptével

Baba,
Operett.

Holnap, Csütörtökön, január 19-én
Vig özvegy.

Operett.

Reménytelen szerelem 
miatt a halálba.

Szivén lőtte magát.

leány-zsurja a

a' Bika

a „Royal“ szálloda diszter-

Este 8 órakor.
A jogász ifjúság tánoestéje a Bika dísz­
termében.

Öngyilkosság a Tizenhárom- 
város-utcán.

Debrecen, január 18.
A késő éjjeli órában egy fiatal, 23 éves 

pincér dobta el magától az életet. Szerelmes 
volt egy leányba, aki nem lehetett az övé s 
ezért emelte maga ellen a gyilkos fegyvert, 
amely kioltotta az életét. . „

Búzái János az öngyilkos neve. Nyir- 
adony községből került Debrecenbe, ahol a 
Mátyás Király vendéglőben mint pincér szol­
gált. Á napokban lépett ki az üzletből és 
azóta folytonosan dorbézolással töltötte az 
éjszakáit.

Szerelmes volt egy éjszakai öröm le­
ányba, Burai Annába, aki a Tizenhárom 
város-utca 23. sz. alatt lakott. Ide ment el 
ma éjjel is s itt követte el az öngyilkosságot.

A leány nem is sejtette, hogy öngyil­
kossági szándékkal jött a szeretője hozzá. 
Búzái a leánytól feketét kért. Átadott neki 
három koronát s kiküldte a szobából.

Alig távozott azonban a leány a szo­
bából, revolver lövés reszketett bele az éjsza­
kába. Búzái hatlövetű forgópisztolyával szi­
vén lőtte magát és asonnal meghalt. Re­
ménytelen szerelem vitte a halálba.

Az öngyilkosságról azonnal értesítették 
a rendőrséget, ahonnan Szőcs Lajos ügyele­
tes rendőrbiztos ment ki az öngyilkosság 
színhelyére. A halottat a közkórház halot­
tas kamrájába szállították. A halálesetről 
értesítették az öngyilkosnak Nyiradonyon 
lakó szüleit.

Heti műsor: Pénteken! „Dolovai nábob 
leánya“, szinmü. Szombaton: „Taifun“,dráma. 
Vasárnap: délután „Szép gárdista“, operette, 
este „Szent hazugságok“, szinmü, „Ahasvér“, 
dráma, „Édes grisettek“, operette (újdon­
ságok).

* Három újdonság egy este. Érdekes 
estére van kilátásunk legközelebb. Három 
egy felvonásos újdonság bemutatójára kéázül

TÁVIRATOK.
A függetlenségi s a balpárt kö­

zeledése.
Budapest, január 18. A balpárt 

szombaton értekezletet tart, amely­
ben a függetlenségi párthoz való 
csatlakozást fogják megbeszélni.

Az uj koronaügyész.
Budapest, január 18. Székely Ferenc az 

ui igazságügyminiszter és a közoktatásügyi 
minisztérium vezetője helyébe a 
ügyészi állásra Pongrácz Jenő kúriai bírót 
emlegetik. Az állás betöltése a legközelebb 
megtörténik. Hir szerint a hercegprímás

BISOTHKA ISTVÁN
építész, építőmester.

mindenrendü épületek tervezését, építését 
átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71.
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Bócsben közbenjárt volna, hogy ne bízzák 
meg Székelyt a közoktatásügyi tárca veze­
tésével, de ezt félhivatalosan megcáfolták.

A függetlenségi pártból.
Budapest, január 18. A függet­

lenségi pártkörben az est folyamán 
a Héderváry-kabinet elleni maga­
tartás módozatairól beszélgettek. — 
Többen amellett vannak, hogy ne 
fogadják Khuenókat oly barátság­
talanul, mint eredetileg tervezték. 
A bárt bízik a választásokban s a 
biztos diadal reményében várja 
azokat.

A király Budapestre jött.
Becs, január 18. Ő felsége és udvartar- 

tartása február hó elején Budapestre érkez­
nek. Udvari bál is lesz, amelyen először 
vesznek részt Budapesten a trónörökös nejé­
vel Hohenberg hercegnővel.

A képviselőház ülése.
Budapest, január 18. Gál Sándor kép­

viselőházi elnök a képviselőház ülését e hó­
nap huszonnegyedikére, hétfőn délelőtt tiz 
órára összehívta. Az ülés napirendje : elnöki 
előterjesztések és iratok bemutatása; további 
teendők iránt való intézkedés.

A miniszterek Budapesten.
Budapest, január 18. A volt mi­

niszterek este 7 órakor, az uj mi­
niszterek pedig este 9 órakor Buda­
pestre érkeztek.

Ismét vonatkisiklás.
Kiskunfélegyháza, január 18. A Buda­

pest-báziási vonat ma fólegyházánál kisik­
lott. — Az utasok közül senki sem sé­
rült meg.

Lemondott képviselő.
Budapest, január 18. Barcs Gusz­

táv, az iglói kerület képviselője ma 
bejelentette a képviselőház elnöké­
nek, hogy betegségére való tekin­
tettel állásáról lemond.

A bankrablók levele.
Fiume, január 18. A bankrablók a tár­

gyalások alkalmával kijelentették, hogy el- 
itóltetésük után levélben közlik Milos igaz­
gató özvegyével a rablógyilkosság okát. Az 
özvegy ma megkapta a leveleket, tartalmuk 
azonban még nem került nyilvánosságra.

A függetlenségi párt bálja ja­
nuár hó 2‘2-en este nyolc órakor 
lesz az Arany Bika szálló dísz­
termében. A rendezőség nagy 
szorgalommal készíti elő a bálját, 
hogy a sikert biztosítja.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, január 18.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv tar­
tózkodó. Uzlettelen irányzat mellett jelen­
téktelen forgalom változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemek változatlanok. Idő: derült

Búza áprilisra 
Búza májusra . 
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

14-27-28 
1405-06 
11-96-97 
9-94-95 
8 96-97 
7.65-66 

00 00 - 00 
6-74-75 

13-75-85

Mill

(Gabelsberg rendszer, 
magyar-német leve­
lező és vitairás) =

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület 
vizsgáló-bizottsága ál­
tal előadásra képesített 
tanerő vezetése mellett

4 hónapos

tanfolyamokat
szervezünk,

Mepyilik 11 jaiÉ hó 15-én
cégünknek ezen célra 
jól felszerelt tantermé­

ben.
Jelentkezések eszkö- 
zölhetők a tanfolyamra

d. B. lD-12-ig ü. 3-5 írtig.
Mérsékelt tandíj. Mérsékelt tandíj.

„MERCUR“
összes rendszerű Író­
gépek, műszaki vállalat.

Telefon 5—40. Telefon 5 -40.

DEBRECZEN,
Arany János-u. 2. szám

Bejárat a II. kapun.15

Ilin

1910 január 19.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Kénytelen vagyok téged erre emlé­
keztetni, Eustace; saját javadra arra kérlek•
— bízzál nődben még egy ideig. Kielégitlok’ 
bevallók mindent, ha időt engedsz nekem ’ 

Arca elsötétült.
— Meddig kell még várnom ? — kérdő
Beláttam, hogy megjött az idő, midőn 

szavaknál erősebb biztató módot kell hasz­
nálatba vennem.

— Csókolj meg — mondám — mielőtt 
megmondom.

Habozott. Úgy hasonlít ez a férjekhez I 
Es én megátalkodottan megmaradtam sza­
vamnál, mint afféle igazi feleség I Nem maradt 
más választása, engednie kellett. Megadta a 
kívánt csókot, — de nem valami különös 
szeretetremé)lósággal — újból iaggatni kez­
dett, még várnia.

Addig kell várnod, — mondám — 
mig gyermekünk megszületett.

Összerezzent. Állapotom meglepte. Nyá­
jasan megszoritám kezét és szemébe néztem. 
0 viszonozta a tekintetet, még pedig mond­
hatom, kellő meleggel.

— Mondd, hogy beleegyezel — susogám
— Beleegyezett.
így hát újból elhalasztóm a számadás 

fenyegető napját. Ismét időt nyertem, hogy 
Benjáminnál és Playmore úrral mbg egyszer 
tanácskozhassam.

Mig Eustace nálam maradt szobámban, 
nyugodt voltam és társalgásképes. De midőn 
rövid idő után elhagyott és alkalmam volt 
átgondolni a történteket, megemlékezvén róla, 
mily nyájasan engedett kérésemnek, szivem, 
elszorult, és eszembe jutottak más feleségek, 
jobbak tán, mint ón vagyok, kikkel férjeik 
hasonló körülmények között durván bántak 
volna el, sőt tán kegyetlenül is. Az ellentét 
e szerencsétlenek sorsa és az ón boldog sor­
som közt, egészen megindított. Mit tettem, 
hogy üdvemet kiérdemeltem? Mit tettek ők, 
szegény lelkek, hogy szenvedésük igazságos 
legyen ?

Idegeim rendkívül túl voltak feszítve, 
miután Eustace első nejének vallomását el­
olvastam. Sírva fakadtam s mondhatom job­
ban éreztem magamat utánna 1

(Folyt, köv)

mm
GAZDAK!

Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobliokról. Teljes oséplőkészletek!

L

Benzinmotoros kőtörő, faaprltó gépek
vontatásra ás magán járó szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szlvógáztelepek.

Kellner és Schanker
BUDAPEST, V. kor., Aulloh-utoa 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75
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1910 január 19.

bpiamási

idgyomonveseMlyugés 
belhánlalmaknál oala- 
minlasthma,bronchiale, 
höszvéntjeshugijsavas 
diathesis Meieihw.

Debreczenben kapható:
kontsek Géza

I ( fűszer- és csemege kereskedésében 
DEBPECZEN, Kcssuth-utca.

I) E B R E C Z E N

Egy előkelő
belföldi gyermek- és élet­
biztosító intézet Hajdu- 
és Szabolcs vármegyék 
részére DEBRECZEN 

szekhelylyel

ovadékképes foiigyiiköl
Oly intelligens és jó össze­
köttetéssel biro urak, kik a 
főügynökségre pályáznak, 
ajánlataikat „Föiigynókség 20910“ 
alatt SCHWARCZ JÓZSEF 
hirdető irodájába, Budapest, 
Andrássy-ut 7. terjesszék be.86

Figyelem!! Eladd tűzifa.
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Személyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADüER ÉS SIpGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.

A radványi pusztán, egész közel 
a hajdusámsoni állomáshoz, mint- 

í egy 450 öl 1. osztályú 88
! vargafa
I eladó. Értekezhetni Popper Ignác és 

Klein Sámuel uraknál Nyirbalkány.
«se

U.___________

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Ei'ősitőszer gyöngél.kedők, vérszegények 
liíbbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. ,
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

bor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

S3

SS

Kamnjtüjf Estre
főutczai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő árn.

Vendéglői és kávéházi felszerelések

Gyoniorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomor betegség ék­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZE3Zolla.nd.i

GYOMORCSEPFEL
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható:

lihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEÍ3REGEU.

ZABÄDÄLBIAK,
védjegy- és mintavédelem, az összes kultur- 

államokban

GUSZTÁV BÉLA S&ffiftSÄS
Budapest, VII., Erzsébet-körut 13.

Telefon 172-74. 16

Porczellán kályhák
budwelizi és honi gyirtmánvban.

„METEOR“ folyton égő kályhák

cv
J N 
«2

IO

CA3 ua . C:

u
III

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKARÉK TŰZHELYBE.

TÓTH GYULA DEBRECZEN
»unagvkereskedó. »irosházépOlet, Hacz-u.

i Debreroni Faipar Reszí.-társaság
az eddigi tűzifákon kiviil, amelyeket továbbra is árusít, bevezetett 

egy igen jó minőségű, teljesen száraz

rendesen aprítva, haza szállítva és berakva.
1000 klgr. 4 felé vágva K 2V— 1000 klgr. 5 felé vágva K 22 — 
500 ! 4 „ „ , 11— 500 „ 5 „ . . U-50

A. pontos mérésért felelősséget 'vó.lla.l'U.rxlc,

Telefon szám 544. Kérjük kísérletet tenni!

i-S

!>

vf7;

J •

■ > 11

■

■ f H

IKF'

[:•■ ■■ ., .



DERRECZEN 1910 január 19.

legkisebb hirdetés 40 Mér.10 ssélg 40 Mér, Montul minden síé 4 Mér,

emellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 
czen“ apróhirdetéseit, mert

Ha illést keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál 
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. __

Biztos sikert

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár- 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Tanítónő, keresztény, elemi iskolás gyer­
mekek mellé állást keres. „Megbízható“ 'jel- 
igével a kiadóba kerek.____________ _____

Saját termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám,
Debreezen.______________ _

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Hölgyeim I Ki lenne 23 éves fiatal em­
bernek képes levelezőlap partnere. „Ideális
eszmecsere“ cimre a kiadóba kéretnek.-------  ^ __ _________

Egy fiatal fess szobaleány szórakozás \ jeng gyógyszertárában. ____ _____
céljából szeretne r°®bäekWcief Vtoámap ' Hlkulatarl ujságpaplr kiló- vagy mázsa

1 számm_a_lapjiiadóhivata|ába,i eladó. __
-Kerti csalogány“ névre a kiadóba kéretne^

Urhölgyelrn! Ki volna szives üres órá­
imban szórakoztatni s ón azt bizonyos módon 
jutalmaznám. Leveleket Főposta restante
„Mese délutánnk“ jeligére._______________

7.Bátorság“. Uj levelét megkaptam,Pestre 
kell sürgősen utaznom, majd pár nap múlva
irok bővebben. M.___________ _____ _____

Bn 42 éves özvegy asszony vagyok, egy 
12 éves fiam és saját vendéglőm van, meg­
ismerkednék egy magamhoz illő üzletember­
rel. Leveleket .Vcndéglősné“ cimen a kiadóba.

Magányos ur vagyok, nincs ismeretsé­
gem. Hölgyeim, ki lép velem ismeretségre.
Levelet „Hölgyeim“ jeligére a kiadóba kerek.

Csakis intelligens, fiatal, jólelkü árva­
leány ismeretségét óhajtja fiatal ember eset­
leg nevelőnőót, ki németül beszel. Jelige:
„Komoly fiatal ember“ és csakis címmel a
kiadóba.______ ___________ -_____________

Bohém lelkű, ideális, magányos asszony 
vagy leány meleg barátságát óhajtja egy 
szomorú, barna, bus legény. Leveleket a 
kiadóbs kérek „Bohém“ jeligére.________

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Ne pazaroljon

érhet ©1,
aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, . 
bármit ismertté \ JjJJJ 
tenni vagy érté­
kesíteni ===== I

JEBRÉCZEN“
apróhirdetései

■u-tjéin.
Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne: 
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármifele állást kínál vagy 
keres, bármiféle terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenféle bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres.^ Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
.A. „Debreezen“
apróhirdetése i egy ingyenes
fényes sikerrel segítik elő a kínálat i apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
és kereslet nagyarányú forgalmát, let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség , 

diktálja, tessék

Keresleti.
Keresek május 1-re 2 szobás, modern 

utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

Kulcsár, szőllőkezelő-vincellór iskolát 
végzett, 3 éven át nagyobb uradalomnál 
mint kulcsár és szőllőkezelő volt alkal­
mazva, megbízható, keres megfelelő állást. 
Fizetési megjelöléssel leveleket „Kulcsár“ 
jéligére a kiadóhivatal továbbit._______
Ügyes könyvelőnő irodában vagy üzletben 

alkalmazást keres. Cim a kiadóban._______
Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 

mellékkereset. Cim a kiadóban. ________
Lapunk ntoal elárusltásához fink (Rik­

kancsok) felvétetnek.

Eladás.

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltoné el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakas.
Keresek május 1-re egy házat udvarral. 

Leveleket „Ház“ jeligére a kiadóba._______
Színházzal szemben Kiszel Sándor bolt- 

helyisége májusra kiadó. — Értekezhetni a 
háztulajdonossal.__________ _

Kelesek egy modern, mai Ízlésnek meg­
felelő kisebb bútorozott szobát árjelöléssel. 
Leveleket „F. K. 35.“ a kiadóba kérek.

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal 
kiadó. Cime a kiadóban.______________ __

Mindazon t. előfizető^ kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

-------

apró hirdetést
feladni a

valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

„ZDeTDreozerx^-te.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Tanerő", „ Tapasztalatlan 24“, „Bohém“.

Fyo.7

Ajánlat.
Kiváló jó ízletes koszt kapható. Cim a

kiadóban.___________ _____ _____________
„Jes“ porcellán pouder és toilet borax 

arckrém kapható Vldánál, Városház alatt.__
Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 

iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg­
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal

, továbbit. __ _
iVoiTbebreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

Kitűnő ó- ós uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 41.__________ ______—

Hajduhadházon az 1816. s’ámu ház, 
2 szoba, konyha, kamara, pince, nyári konyha, 
külső kamara, sertés hizlaló, góró, nagyker,
nladó. Értekezhetni ugyanott._____________

Egy hat lóerejfl gőzmotor —- gazdaság­
ban is alkalmas - jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban. __________
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté- 

nostautalványnval is lehet föladni, a szelvényen 
a°szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
mairának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar 
talma értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely cimre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e. 8--lj-ig 
a u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó.

Szőnyeg
függöny, Stores, Bonnes fennes, 

[ijencser takaró, jflgy- és asztal- 
j terítő, flanell-takaró, Paplan és 
|i matrácz nagy raktárI Donogátt és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreezen |


